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～地震・津波対策について～

問１（継続）　東日本大震災後の防災意識の移り変わり

1 2 3 4 5

東日本大震
災以前か
ら、変わら
ず高い防災
意識を持ち
続けている

東日本大震
災発生時に
持った防災
意識を今も
変わらず持
ち続けてい
る（または
さらに高
まった）

東日本大震
災発生時に
は防災意識
を持った
が、時間の
経過ととも
に防災意識
が薄れつつ
ある

東日本大震
災発生時に
防災意識を
持ち、その
後、時間の
経過ととも
に防災意識
が薄れつつ
あったが、
近年頻発す
る地震によ
り、再び高
まった

東日本大震
災発生時に
も、近年頻
発する地震
発生時に
も、特に防
災意識は持
たなかった

回答数 209 422 552 1,404 140 39

R６ 7.6% 15.3% 20.0% 50.8% 5.1% 1.4%

R５ 5.2% 13.5% 50.2% 23.9% 6.5%

R４ 5.7% 12.0% 51.5% 24.5% 4.4%

問２（新規）　巨大地震発生時の避難先

1 2 3 4 5 6 7

緊急避難場
所、避難所

自宅（在宅
避難）

親戚・知人
宅

ホテル・旅
館

車中泊避難
特に考えて
いない

その他

回答数 1,407 892 70 7 105 171 84 30

R６ 50.9% 32.2% 2.5% 0.3% 3.8% 6.2% 3.0% 1.1%

令和６年度「防災に関する県民意識調査」結果（速報）

選択肢 無回答

平成23年の東日本大震災の発生から13年が経過しましたが、あなたの地震に対する防災意識に変化はありますか。
（一つだけ○）

近い将来発生が危惧されている南海トラフ地震では、県内で最大震度７の揺れが想定されており、沿岸地域では津波
による被害も想定されています。お住まいの地域で巨大地震が発生した場合、どこに避難することを考えています
か。（一つだけ○）

選択肢 無回答

調査概要

○ 調査対象：県内全市町の18歳以上、5,000人

〇 調査方法：調査票を郵送（回答は郵送方式とWeb方式を併用）

○ 調査期間：令和６年９月30日～10月18日

○ 回答数 ：55.3％（2,766人/5,000人）

○ 設問数 ：43問（枝問含む）

・新規 ８問

・継続 31問

・質問・選択肢の一部変更 ４問
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問３（継続）　震度予測や津波浸水予測などの被害想定

1 2 3

具体的に
知っている

ある程度は
知っている

知らない

回答数 240 1,815 693 18

R６ 8.7% 65.6% 25.1% 0.7%

R５ 6.3% 63.9% 29.2%

R４ 5.7% 64.7% 27.3%

問４（一部変更）　南海トラフ地震臨時情報の認知度（情報発表時点）

1 2 3

知っていた

名称は知って
いたが、具体
的な内容は知
らなかった

知らなかっ
た

回答数 666 1,254 823 23

R６ 24.1% 45.3% 29.8% 0.8%

R５ 24.6% 36.2% 38.7%

R４ 23.2% 30.4% 43.5%

問５（新規）　南海トラフ地震臨時情報の認知度の変化（情報発表後）

1 2 3

テレビや新
聞、イン
ターネット
などで得ら
れた情報に
より、具体
的な内容が
わかった

テレビや新
聞、イン
ターネット
などで情報
を見たが、
具体的な内
容はよくわ
からなかっ
た

臨時情報が
発表されて
いたことを
知らなかっ
た

回答数 978 947 128 24

R６ 47.1% 45.6% 6.2% 0.9%

問６（新規）　南海トラフ地震臨時情報の発表を受けた行動

1 2 3 4 5 6 7

避難先や避
難経路の確
認を行った

自宅や職場
等のハザー
ドマップを
確認した

食料や飲料
の備蓄を進
めた（すで
に備蓄して
いるものの
確認を行っ
た）

予定してい
た帰省や旅
行等を取り
やめた

必要な備え
を行ったう
えで、予定
どおり帰省
や旅行等を
行った

何もしな
かった

その他

回答数 649 540 1,672 139 183 635 66 53

R６ 23.5% 19.5% 60.4% 5.0% 6.6% 23.0% 2.4% 1.9%

問４で選択肢２または３と回答された方にお尋ねします。
今回の南海トラフ地震臨時情報の発表以降、情報に対する認知度はどのように変わりましたか。（一つだけ○）

選択肢 無回答

８月８日の「南海トラフ地震臨時情報（巨大地震注意）」の発表を受けて、どのような行動をとりましたか。（いく
つでも○）

選択肢 無回答

三重県では南海トラフ地震や内陸直下型地震が発生した際の地震被害想定調査の結果を公表していますが、お住いの
地域における震度予測や津波浸水予測など被害想定を知っていますか。（一つだけ○）

選択肢 無回答

選択肢 無回答

今年８月８日に「南海トラフ地震臨時情報」が発表されましたが、この情報が発表された際に、どのような行動をと
るべきかなど具体的な内容を知っていましたか。（一つだけ○）
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～風水害対策について～
問７（継続）　紀伊半島大水害後の防災意識の移り変わり

1 2 3 4 5 6

紀伊半島大
水害以前か
ら、変わら
ず高い防災
意識を持ち
続けている

紀伊半島大
水害当時に
持った防災
意識を今も
変わらず持
ち続けてい
る（または
さらに高
まった）

紀伊半島大
水害当時に
は防災意識
を持った
が、時間の
経過ととも
に防災意識
が薄れつつ
ある

紀伊半島大水
害当時には防
災意識を持
ち、その後、
時間の経過と
ともに防災意
識が薄れつつ
あったが、近
年頻発する風
水害により、
再び高まった

紀伊半島大
水害当時は
防災意識を
持っていな
かったが、
近年頻発す
る風水害に
より、防災
意識は高
まった

紀伊半島大
水害当時に
も、近年頻
発する風水
害発生時に
も、特に防
災意識は持
たなかった

回答数 233 256 476 687 700 384 30

R６ 8.4% 9.3% 17.2% 24.8% 25.3% 13.9% 1.1%

R５ 7.1% 8.7% 35.6% 17.2% 15.8% 14.2%

R４ 6.7% 7.3% 32.5% 17.0% 16.9% 14.3%

問８（新規）　風水害時の避難のタイミング

1 2 3 4 5 6

大雨や暴風
が見込まれ
る段階で事
前に避難し
ておく

警報や注意
報などが発
令されてい
なくても、
大雨が降っ
たり暴風が
吹いたりし
たとき

台風情報や
気象警報・
注意報、土
砂災害警戒
情報などの
気象情報が
発表された
とき

避難指示や
高齢者等避
難などの避
難情報が発
令されたと
き

浸水や土砂
崩れなどが
発生したと
き

その他

回答数 106 106 485 1,427 453 154 35

R６ 3.8% 3.8% 17.5% 51.6% 16.4% 5.6% 1.3%

問９（新規）　風水害時の避難先

1 2 3 4 5 6 7

緊急避難場
所、避難所

自宅の上階
や崖から離
れた部屋等
（屋内安全
確保）

親戚・知人
宅

ホテル・旅
館

車中泊避難
特に考えて
いない

その他

回答数 1,453 814 127 18 98 181 47 28

R６ 52.5% 29.4% 4.6% 0.7% 3.5% 6.5% 1.7% 1.0%

今年８月22日に発生した台風第10号の影響で、全国各地で大雨や暴風による被害が発生し、県内においても、特に
中勢地域を中心に、記録的な大雨により浸水や河川の護岸損傷などの被害が発生しました。
台風や大雨などによる風水害がお住まいの地域で発生、または発生が予想される場合、どのようなタイミングで避難
しますか。（一つだけ○）

無回答

風水害が発生し、避難指示が発令されるなど自宅周辺が危険な状況にある場合、どこに避難することを考えています
か。 （一つだけ○）

選択肢 無回答

平成23年の紀伊半島大水害の発生から13年が経過しましたが、あなたの風水害（台風や大雨などによる高潮や川の
はん濫、土砂災害等）に対する防災意識に変化はありますか。（一つだけ○）

選択肢 無回答

選択肢
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問10（継続）　自宅周辺の風水害の危険性の把握

1 2 3 4 5 6

高潮による
浸水の危険
性があるこ
と

川のはん濫
による浸水
の危険性が
あること

内水はん濫
による浸水
の危険性が
あること

自分の家が
土砂災害の
危険性があ
る地域内ま
たはその近
くにあるこ
と

自分の家が
浸水や土砂
災害の被害
を受けるこ
とがない、
安全な場所
にあること

地域の風水
害の危険性
についてあ
まり知らな
い、または
あまり考え
たことがな
い

回答数 465 912 446 325 1,072 265 23

R６ 16.8% 33.0% 16.1% 11.7% 38.8% 9.6% 0.8%

R５ 21.5% 35.6% 14.6% 14.3% 35.2% 9.4%

R４ 20.7% 34.6% 13.4% 15.4% 33.7% 9.6%

問11（継続）　避難情報（警戒レベル）の認知度

1 2 3

具体的な内
容を知って
いる

名称は知っ
ているが、
具体的な内
容は知らな
い

知らない

回答数 830 1,546 370 20

R６ 30.0% 55.9% 13.4% 0.7%

R５ 27.2% 57.0% 14.9%

R４ 21.5% 61.9% 13.0%

問12（継続）　線状降水帯の認知度

1 2 3

特徴や危険
性、必要な
対応を知っ
ている

名称は知っ
ているが、
特徴や危険
性、必要な
対応は知ら
ない

知らない

回答数 1,614 1,040 99 13

R６ 58.4% 37.6% 3.6% 0.5%

R５ 52.7% 41.3% 5.4%

近年各地で発生し、被害をもたらしている「線状降水帯」について、その特徴や危険性、必要な対応について知って
いますか。（一つだけ○）

選択肢 無回答

あなたのお住いの周辺における風水害の危険性について、どの程度把握されていますか。（いくつでも○）

選択肢 無回答

市町が発令する避難情報に５段階の警戒レベルを用いて伝達することとなっていますが、この警戒レベルを知ってい
ますか。（一つだけ○）

選択肢 無回答
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～災害時の情報収集について～

問13（継続）　災害時の情報の入手先（現在）

1 2 3 4 5 6 7 8

テレビ ラジオ 新聞
市町の防災
行政無線

県や市町の
広報誌、冊
子

県の防災
ホームペー
ジ「防災み
え.jp」

県の土砂災
害情報に関
するホーム
ページ「三
重県土砂災
害情報提供
システム」

キキクル
（危険度分
布）

回答数 2,419 551 639 702 253 263 116 172

R６ 87.5% 19.9% 23.1% 25.4% 9.1% 9.5% 4.2% 6.2%

R５ 88.9% 22.3% 20.4% 33.0% 11.2% 12.6% 6.4% 5.7%

R４ 89.9% 23.5% 28.4% 29.0% 11.3% 20.2% 11.1% -

9 10 11 12 13 14 15 16

防災に関す
るホーム
ページ（6
～8以外）

防災みえ
メール配信
サービス

携帯メール
（「防災み
えメール配
信サービ
ス」以外）

県公式SNS
（「防災み
えX(旧
Twitter)/LIN
E」）

SNS（X(旧
Twitter)/LIN
E/Facebook
等）（県公
式SNS以
外）

防災アプリ
街頭の掲示
板

家族から

回答数 201 293 935 80 475 547 14 621

R６ 7.3% 10.6% 33.8% 2.9% 17.2% 19.8% 0.5% 22.5%

R５ 7.0% 13.1% 35.9% 2.5% 12.3% 21.4% 0.8% 26.6%

R４ - 33.2% 14.1% 2.9% 12.0% 25.5% 1.3% 25.1%

17 18 19 20 21

友人、知人
から

町内会・自
治会を通じ
て

消防署・消
防団を通じ
て

その他
どこからも
入手してい
ない

回答数 368 272 111 64 9 86

R６ 13.3% 9.8% 4.0% 2.3% 0.3% 3.1%

R５ 15.5% 17.4% 7.4% 1.8% 0.4%

R４ 15.8% 15.2% 7.2% 0.8% 0.1%

選択肢

気象や災害についての情報の入手先についてお尋ねします。現在どこから入手することが多いかお答えください。
（いくつでも○）

　

無回答

選択肢
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問14（継続）　災害時の情報の入手先（今後）

1 2 3 4 5 6 7 8

テレビ ラジオ 新聞
市町の防災
行政無線

県や市町の
広報誌、冊
子

県の防災
ホームペー
ジ「防災み
え.jp」

県の土砂災
害情報に関
するホーム
ページ「三
重県土砂災
害情報提供
システム」

キキクル
（危険度分
布）

回答数 1,854 565 429 677 276 455 253 468

R６ 67.0% 20.4% 15.5% 24.5% 10.0% 16.4% 9.1% 16.9%

R５ 61.6% 21.3% 13.7% 29.3% 9.3% 17.8% 10.5% 14.7%

R４ 68.9% 25.6% 18.6% 28.7% 9.6% 31.5% 19.9% -

9 10 11 12 13 14 15 16

防災に関す
るホーム
ページ（6
～8以外）

防災みえ
メール配信
サービス

携帯メール
（「防災み
えメール配
信サービ
ス」以外）

県公式SNS
（「防災み
えX(旧
Twitter)/LIN
E」）

SNS（X(旧
Twitter)/LIN
E/Facebook
等）（県公
式SNS以
外）

防災アプリ
街頭の掲示
板

家族から

回答数 220 496 874 218 448 662 35 384

R６ 8.0% 17.9% 31.6% 7.9% 16.2% 23.9% 1.3% 13.9%

R５ 8.4% 20.6% 30.6% 9.0% 13.2% 25.7% 1.7% 16.6%

R４ - 42.3% 16.5% 12.3% 13.9% 29.6% 1.7% 18.0%

17 18 19 20 21

友人、知人
から

町内会・自
治会を通じ
て

消防署・消
防団を通じ
て

その他
特に入手し
たいと思わ
ない

回答数 264 440 257 36 31 212

R６ 9.5% 15.9% 9.3% 1.3% 1.1% 7.7%

R５ 11.0% 20.5% 13.0% 1.5% 0.8%

R４ 12.5% 18.8% 12.6% 0.8% 0.1%

選択肢

気象や災害についての情報の入手先についてお尋ねします。今後どこから入手したいかお答えください。
（いくつでも○）

無回答

選択肢

選択肢
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問15（継続）　災害時に知りたい情報

1 2 3 4 5 6 7 8

気象情報(天
気・警報/
注意報・雨
量・線状降
水帯に関す
る情報等）

河川情報
（水位等）

土砂災害に
関する情報
（土砂災害
警戒区域、
土砂災害警
戒情報等）

地震に関す
る情報（緊
急地震速
報、南海ト
ラフ地震臨
時情報等）

避難情報
（警戒レベ
ル）

避難所情報
医療・救援
情報

交通・道路
情報

回答数 2,427 1,780 1,041 2,140 1,698 1,286 939 1,485

R６ 87.7% 64.4% 37.6% 77.4% 61.4% 46.5% 33.9% 53.7%

R５ 85.4% 60.2% 39.2% 74.8% 63.9% 47.0% 33.7% 49.0%

R４ 81.9% - 36.0% - 71.0% 52.8% 40.5% 51.4%

9 10 11 12 13 14 15 16

ライフライ
ン（電気・
ガス・水
道・電話通
信）情報

県、市町か
らのお知ら
せ

被害情報
（詳細）：
文字による
被害詳細情
報

被害情報
（概要）：
地図情報

ライブカメ
ラ等の映像
情報

災害、天気
に関する
ニュース

その他
特に知りた
い情報はな
い

回答数 1,893 706 603 612 987 1,057 39 12

R６ 68.4% 25.5% 21.8% 22.1% 35.7% 38.2% 1.4% 0.4%

R５ 62.2% 30.8% 20.1% 22.1% 29.4% 32.5% 0.9% 0.4%

R４ 68.5% 39.9% 29.7% 28.2% 31.6% 38.4% 1.5% -

回答数 32

R６ 1.2%

問16（継続）　「防災みえ.jp」の認知度

1 2 3 4

知ってお
り、災害発
生時やその
おそれがあ
る時に見た
ことがある

知っている
が、災害時
に見たこと
がない

知らない

インター
ネット等の
環境がない
（スマート
フォン等を
持っていな
い）

回答数 459 839 1,346 74 48

R６ 16.6% 30.3% 48.7% 2.7% 1.7%

R５ 15.8% 30.7% 48.1% 2.0%

R４ 20.5% 27.0% 45.5% 3.2%

県では、気象情報や台風・地震に関する情報、災害時の避難情報等をホームページ「防災みえ.jp」で提供していま
す。「防災みえ.jp」をご存知ですか。（一つだけ○）

災害時にどのような情報をお知りになりたいですか。（いくつでも○）

選択肢

選択肢

選択肢 無回答

選択肢 無回答
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問17（継続）　「防災みえ.jp」を活用しない理由

1 2 3 4 5

他の手段
（ＴＶ、ラ
ジオ、イン
ターネット
等）で必要
な情報が入
手できるか
ら

災害時に知
りたい情報
が掲載され
ていないか
ら

必要な情報
が探しにく
いから

普段から災
害情報を意
識していな
いから

その他

回答数 716 27 99 46 25

R６ 85.3% 3.2% 11.8% 5.5% 3.0% 0.0%

R５ 83.7% 3.8% 12.2% 7.4% 4.1%

R４ 83.9% 4.0% 11.0% 5.1% 4.5%

無回答選択肢

問16で選択肢２と回答された方にお尋ねします。
災害時に「防災みえ.jp」ホームページを活用しない理由をお聞かせください。（いくつでも○）
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～避難場所・避難所について～

問18（継続）　避難場所や避難所の認知度

自宅付近の避難場所や避難所がどこにあるかご存知ですか。（一つだけ○）

1 2 3 4 5

避難場所も
避難所も
知っている

避難場所だ
け知ってい
る

避難所だけ
知っている

避難先は
知っている
が、避難場
所と避難所
の区分はわ
からない

知らない

回答数 1,487 320 128 593 200 38

R６ 53.8% 11.6% 4.6% 21.4% 7.2% 1.4%

R５ 49.2% 12.1% 4.3% 21.5% 11.2%

R４ 49.0% 9.0% 4.8% 24.3% 9.9%

問19（継続）　避難場所や避難所を知った経緯

1 2 3 4 5 6

市町窓口や
市町から配
布された避
難所マップ
等

地域の活動
や自治会の
方から教え
てもらった

自治体の
ホームペー
ジ等

防災アプリ
街中の避難
所の看板

その他

回答数 1,519 1,038 215 78 363 98 28

Ｒ６ 60.1% 41.1% 8.5% 3.1% 14.4% 3.9% 1.1%

R５ 58.7% 40.8% 5.6% 3.4% 14.9% 5.1%

R４ 58.2% 42.3% - - - 3.5%

問20（継続）　避難経路の認知度

1 2 3

避難場所や避
難所までの経
路上にある危
険箇所の有無
や、通れない
ときの迂回路
の有無等を
知っている

避難場所や
避難所まで
の経路は
知っている
が、危険箇
所や迂回路
は知らない

どの経路で
避難すれば
よいか分か
らない

回答数 1,061 1,226 211 30

Ｒ６ 42.0% 48.5% 8.3% 1.2%

R５ 40.8% 46.3% 11.0%

R４ 38.6% 46.1% 10.7%

問18で選択肢１～４と回答された方にお尋ねします。
自宅付近の避難場所や避難所について、何によって知りましたか。（いくつでも○）

無回答選択肢

選択肢 無回答

自宅付近の避難場所や避難所までの避難経路について、どのくらい知っていますか。（一つだけ○）

選択肢 無回答
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問21（新規）　避難所での生活において重視すること

1 2 3 4 5 6 7 8

食料や飲料
水の確保

トイレの確
保

寝具の確保
入浴環境の
確保

洗濯設備の
確保

冷暖房の整
備

電源の確保
通信環境の
確保

回答数 2,324 2,367 512 204 55 512 588 296

R６ 84.0% 85.6% 18.5% 7.4% 2.0% 18.5% 21.3% 10.7%

9 10 11 12

プライバ
シーの確保

防犯・警備
ペットの同
伴避難

その他

回答数 883 217 361 48 19

R６ 31.9% 7.8% 13.1% 1.7% 0.7%

避難所で生活することが必要となった場合、特にどのようなことを重視しますか。（３つまで〇）

選択肢 無回答

選択肢
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～日頃の防災対策について～

問22（一部変更）　家庭での防災対策の状況

あなたの家では災害に備えて、どんな防災対策を行っていますか。（いくつでも○）

1 2 3 4 5 6 7 8

3日分以上
の飲料水を
備蓄してい
る（ひとり
一日あたり
3Ｌを目安
としてくだ
さい。）

3日分以上
の食料を常
に確保して
いる

懐中電灯や
携帯ラジオ
等を入れた
非常持ち出
し袋を準備
している

懐中電灯や
携帯ラジオ
等につい
て、電池交
換等、こま
めに点検し
ている

携帯電話や
スマート
フォン、タ
ブレット端
末の予備電
源（モバイ
ルバッテ
リー）を確
保している

自家用車の
燃料が半分
程度になっ
た時点で、
給油をして
いる

携帯トイレ
を準備して
いる

マスクや消
毒液等、感
染症対策に
必要な物品
を確保して
いる

回答数 1,578 1,025 1,278 564 1,089 991 857 1,185

R６ 57.0% 37.1% 46.2% 20.4% 39.4% 35.8% 31.0% 42.8%

R５ 39.5% 29.9% 41.1% 22.2% 33.6% 32.2% 22.5% 41.8%

R４ 38.2% 33.1% 47.3% 32.9% 27.0% 29.2% 18.3% 52.9%

9 10 11 12 13 14 15 16

寝室にス
リッパを置
いている

いつも笛を
身につけて
いる

消火器を用
意している

断水に備え
てお風呂に
いつも水を
入れている

ガラスが割
れて飛び散
らないよう
対策をして
いる

転倒の危険
性のある家
具等を固定
している

本棚や食器
棚等から物
が飛び出な
いようにし
ている

寝室に転倒
の危険性の
ある家具等
を置かない
ようにして
いる

回答数 559 60 500 210 111 733 288 726

R６ 20.2% 2.2% 18.1% 7.6% 4.0% 26.5% 10.4% 26.2%

R５ 20.1% 2.3% 21.9% 7.6% 4.9% 25.5% 10.1% 28.7%

R４ 13.2% 1.9% 24.9% 9.8% 4.8% - 12.4% 32.5%

17 18 19 20 21 22 23 24

地震・高
潮・洪水等
の自然災害
に対応した
保険に加入
している

感震ブレー
カーを設置
している

災害が起き
たときに避
難する場所
を決めてい
る

災害用伝言ダ
イヤル（１７
１）や携帯電
話各社の災害
用伝言板サー
ビスの活用
等、家族間の
連絡方法を決
めている

家族がはな
ればなれに
なったとき
の待ち合わ
せ場所を決
めている

ペットの防
災用品（餌
や水､ケージ
等）を準備
している

ペットの避
難先の検討
を行ってい
る

その他

回答数 673 99 746 173 492 209 85 21

R６ 24.3% 3.6% 27.0% 6.3% 17.8% 7.6% 3.1% 0.8%

R５ 27.3% 4.2% 22.2% 4.9% 13.3% 1.1%

R４ 26.4% 2.9% 33.7% 6.4% 17.2% 1.8%

25 ※R5,R4は22,23を合わせて

特に対策を
とっていな
い

　1つの選択肢としていました。　　　　

回答数 149 22

R６ 5.4% 0.8%

R５ 9.7%

R４ 7.4%

3.9%

3.6%

選択肢 無回答

選択肢

選択肢

選択肢
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問23（継続）　防災対策についての身近な人との話し合いの状況

1 2 3

日頃からよ
く話し合っ
ている

日頃から話
し合っては
いないが、
話し合った
ことがある

話し合った
ことがない

回答数 308 1,895 502 61

R６ 11.1% 68.5% 18.1% 2.2%

R５ 5.4% 62.9% 28.7%

選択肢

あなたは日頃の防災対策について家族や親戚、知人などの身近な人と話し合っていますか。（一つだけ○）

無回答
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～地域・職場での防災活動について～

問24（継続）　地域の防災活動への参加意識

地域で実施される防災活動に参加しようと思いますか。（一つだけ○）

1 2 3 4

積極的に参
加したいと
思っている

機会があれ
ば参加した
いと思って
いる

あまり参加
したいとは
思わない

参加したく
ない

回答数 235 1,531 811 149 40

Ｒ６ 8.5% 55.4% 29.3% 5.4% 1.4%

R５ 8.1% 53.0% 31.7% 6.1%

R４ 9.3% 62.7% 17.3% 7.7%

問25（継続）　地域や職場における防災活動への参加状況

1 2 3 4

地域の防災
活動に参加
した

職場の防災
活動に参加
した

地域と職
場、両方の
防災活動に
参加した

参加してい
ない

回答数 643 511 132 1,448 32

R６ 23.2% 18.5% 4.8% 52.3% 1.2%

R５ 23.0% 15.6% 4.2% 56.2%

R４ 19.3% 16.9% 3.2% 58.1%

問26（継続）　地域の防災活動に参加したきっかけ

1 2 3 4 5

防災活動に
興味があっ
たから

自宅・地域
の危険性や
避難場所を
知りたかっ
たから

家族や友人
から誘われ
たから

地域におけ
る声掛けが
あったから

その他

回答数 152 147 46 507 71 23

R６ 19.6% 19.0% 5.9% 65.4% 9.2% 3.0%

R５ 21.5% 17.5% 5.8% 63.9% 11.1%

R４ 20.8% 19.8% 6.9% 64.7% 12.9%

問25で選択肢１または３と回答された方にお尋ねします。
地域の防災活動に参加したきっかけはなんですか。（いくつでも○）

過去１年間に、お住まいの地域や職場での防災活動に参加したことがありますか。（一つだけ○）

選択肢 無回答

選択肢 無回答

選択肢 無回答
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問27（継続）　参加した防災活動の内容

1 2 3 4 5 6 7

避難訓練

図上訓練(災
害状況を想
定し、机上
で対応する
形式の訓練)

夜間訓練(夜
間に行った
ものに限ら
ず、夜間の
避難等を想
定した訓練
等を含む)

消火訓練
救出・救助
訓練

応急手当訓
練

炊き出し訓
練

回答数 955 109 44 578 133 215 127

R６ 74.3% 8.5% 3.4% 44.9% 10.3% 16.7% 9.9%

R５ 75.4% 8.4% 3.7% 47.0% 13.7% 19.0% 10.5%

R４ 80.3% 6.6% 3.6% 47.5% 15.3% 19.3% 11.5%

8 9 10 11 12 13 14

連絡網を使
用した情報
伝達訓練

介護を必要
とする人の
介助訓練

研修会や講
習会

地域での話
し合い

消防団の活
動

避難所体験
訓練または
避難所運営
訓練

企業や事業
所も一緒に
なった防災
活動

回答数 144 36 171 116 98 63 31

R６ 11.2% 2.8% 13.3% 9.0% 7.6% 4.9% 2.4%

R５ 9.6% 2.4% 12.6% 7.3% 6.1% 5.0% 1.9%

R４ 14.6% 3.7% 13.4% 11.6% 8.7% 6.1% 3.4%

15 16

災害ボラン
ティアの受
入訓練

その他

回答数 11 19 52

R６ 0.9% 1.5% 4.0%

R５ 0.4% 1.6%

R４ 0.4% 1.4%

選択肢

選択肢 無回答

問25で選択肢１～３と回答された方にお尋ねします。
参加した防災活動は、どのようなものでしたか。（いくつでも○）

選択肢
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問28（継続）　参加したい防災活動

1 2 3 4 5 6 7 8

短い時間で
実施できる
もの

家族で参加
できるもの

簡単な内容
で気軽に参
加できるも
の

年齢や性別
等に関わら
ず誰でも参
加できるも
の

地域のイベ
ント等と合
わせて行わ
れるもの

商業施設等
で行われる
もの

どれも参加
したいと思
わない

その他

回答数 630 251 753 338 257 124 205 70

R６ 43.5% 17.3% 52.0% 23.3% 17.7% 8.6% 14.2% 4.8%

R５ 41.4% 19.1% 47.0% 22.2% 17.9% 7.8% 16.3% 5.4%

回答数 19

R６ 1.3%

問29（継続）　地域や職場で必要だと思う防災活動

どういった防災活動が地域や職場で実施されることが必要だと思いますか。（いくつでも○）

1 2 3 4 5 6 7

地域におけ
る非常連絡
網の整備

避難や救
出・救助訓
練等の防災
訓練

防災知識を
得るための
専門家によ
る研修会や
講習会

タウン
ウォッチン
グや防災
マップづく
り等、地域
の危険箇所
を把握する
活動

地域の避難
所を運営す
る訓練

職場におけ
るＢＣＰ
（事業継続
計画）の作
成やそれに
基づく訓練

その他

回答数 1,133 1,233 592 742 753 290 54 113

R６ 41.0% 44.6% 21.4% 26.8% 27.2% 10.5% 2.0% 4.1%

R５ 42.5% 45.7% 20.5% 26.9% 27.3% 8.0% 2.8%

R４ 43.4% 45.0% 21.8% 31.4% 25.0% 8.4% 2.2%

問25で選択肢４と回答された方にお尋ねします。
どのような防災活動であれば参加したいと思いますか。（いくつでも○）

選択肢

選択肢 無回答

選択肢 無回答
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問30（継続）　企業・事業所に期待すること

地域の防災活動や防災対策について、あなたが地域の企業・事業所に期待することは何ですか。(いくつでも○)

1 2 3 4 5 6 7 8

被災者の救
援・救護

避難誘導
消火活動の
援助

飲料水の提
供

食料の提供
生活用品の
提供

救援機材、
工具の提供

避難場所の
提供

回答数 1,704 1,014 687 2,104 2,067 1,587 595 1,546

R６ 61.6% 36.7% 24.8% 76.1% 74.7% 57.4% 21.5% 55.9%

R５ 63.0% 39.4% 31.6% 75.2% 73.6% 62.3% 25.1% 58.3%

R４ 65.3% 43.1% 32.1% 74.8% 73.3% 60.7% 24.9% 55.8%

9 10 11

駐車場の提
供

災害情報の
提供

その他

回答数 904 735 50 53

R６ 32.7% 26.6% 1.8% 1.9%

R５ 33.5% 30.6% 1.8%

R４ 30.7% 32.5% 1.6%

選択肢 無回答

選択肢
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～消防団について～
問31（新規）　お住まいの地域の消防団活動の認知度

お住まいの地域で消防団が活動していることを知っていますか。（一つだけ○）

1 2

知っている 知らない

回答数 1,711 1,022 33

Ｒ６ 61.9% 36.9% 1.2%

問32（新規）　消防団活動を知ったきっかけ

1 2 3 4 5 6 7 8

自身や家
族、知り合
いが消防団
に入ってい
る

消防団員か
らの勧誘

行政機関に
よる広報活
動

ＴＶや新聞
などのメ
ディア

ＳＮＳ

火災時の消
火活動や風
水害時の水
防活動

火災予防の
啓発活動

応急手当の
普及活動

回答数 917 97 338 160 22 278 194 63

R６ 53.6% 5.7% 19.8% 9.4% 1.3% 16.2% 11.3% 3.7%

9 10

地域の防災
訓練や地域
行事

その他

回答数 685 74 13

R６ 40.0% 4.3% 0.8%

選択肢 無回答

問31で選択肢１と回答された方にお尋ねします。
消防団の活動をどのような場面で知りましたか。（いくつでも〇）

選択肢

選択肢 無回答
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～学校の防災教育について～

問33（継続）　学校で特に力を入れて取り組むべき防災教育

1 2 3 4 5 6 7 8

地震の起こ
る仕組みに
ついての学
習

過去に地域
で起きた風
水害・地震
とその被害
についての
学習

国や県が公表
している、南
海トラフ地震
や内陸直下型
地震による揺
れや津波の被
害想定につい
ての学習

地震が起き
たときのと
るべき行動
についての
学習

津波からの
避難方法や
避難場所に
ついての学
習

局地的大雨
や竜巻から
の避難方法
やとるべき
行動（危険
な場所に近
づかない
等）につい
ての学習

土砂災害か
らの避難方
法や避難場
所について
の学習

家庭での防
災対策につ
いての学習

回答数 759 1,371 1,065 2,321 1,655 1,511 1,073 1,050

R６ 27.4% 49.6% 38.5% 83.9% 59.8% 54.6% 38.8% 38.0%

R５ 33.5% 53.1% 41.1% 84.5% 62.1% 58.2% 42.8% 40.7%

R４ 28.9% 52.8% 41.3% 76.5% 59.2% 48.2% 39.1% 40.9%

9 10 11 12 13

避難訓練の
実施

家庭や地域
(自主防災組
織や自治会な
ど)と連携し
た避難訓練等
の防災活動の
実施

地域の防災
タウン
ウォッチン
グや防災
マップの作
成

救急・救命
講習

その他

回答数 1,506 787 565 828 33 81

R６ 54.4% 28.5% 20.4% 29.9% 1.2% 2.9%

R５ 56.4% 30.8% 24.4% 32.1% 1.2%

R４ 57.2% 38.3% 24.9% 33.3% 2.0%

問34（継続）　防災ノート等を活用した家庭での話し合いの状況

1 2 3 4

子どもが学校
から持ち帰っ
てきた防災
ノートを活用
して、話し
合ったことが
ある

防災ノート
を活用して
いないが、
話し合った
ことがある

話し合った
ことはない

その他

回答数 56 247 221 2 7

R６ 10.5% 46.3% 41.5% 0.4% 1.3%

R５ 10.1% 37.9% 49.5% 1.0%

R４ 14.6% 33.6% 47.6% 1.0%

選択肢 無回答

同居家族に小学生、中学生、高校生がいる方にお尋ねします。
防災ノート※等を活用しながら家庭の防災対策について話し合ったことはありますか。（一つだけ○）

選択肢 無回答

子どもたちが災害から自分の命を守る力を身につけるとともに、災害時に地域の一員として行動できる力を身につけ
ていくために、学校においてどのようなことに特に力を入れて取り組むことが必要だと思いますか。
（いくつでも○）

選択肢
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～あなたのお住いの耐震化について～

問35（一部変更）　お住いの状況

あなたのお住まいは次のうちのどれにあたりますか。(一つだけ○）

1 2 3 4 5 6

一戸建ての
持ち家・借
家（昭和56
年5月以前
に着工・建
築された木
造の家）

一戸建ての
持ち家・借
家（昭和56
年5月以前
に着工・建
築された木
造以外の
家）

一戸建ての
持ち家・借
家（昭和56
年6月以
降、平成12
年5月まで
に着工・建
築された木
造の家）

一戸建ての
持ち家・借
家（昭和56
年6月以
降、平成12
年5月まで
に着工・建
築された木
造以外の
家）

一戸建ての
持ち家・借
家（平成12
年6月以降
に着工・建
築された
家）

アパート・
マンション
等の集合住
宅

回答数 706 110 658 233 848 153 58

R６ 25.5% 4.0% 23.8% 8.4% 30.7% 5.5% 2.1%

R５ 28.5% 4.9% - - - 6.1%

R４ 29.8% 3.9% - - - 6.9%

問36（継続）　木造住宅の耐震化に向けた補助制度の認知度

1 2 3 4 5

耐震診断費
用への補助
（無料耐震
診断）

耐震補強設
計費用への
補助

耐震補強工
事費用への
補助（リ
フォーム工
事補助を含
む）

耐震性のな
い木造住宅
の除却費用
への補助

どれも知ら
ない

回答数 296 128 158 54 340 15

R６ 41.9% 18.1% 22.4% 7.6% 48.2% 2.1%

R５ 40.1% 16.1% 22.3% 5.6% 51.1%

R４ 41.7% 19.7% 19.3% - 49.4%

問37（継続）　ご自宅の耐震診断

1 2 3

受けたこと
がない

受けたこと
があり、補
強工事が必
要と診断さ
れた

受けたこと
があり、補
強工事は必
要なかった

回答数 1346 114 88 159

R６ 78.9% 6.7% 5.2% 9.3%

R５ 77.1% 11.2% 7.6%

R４ 78.4% 10.7% 7.4%

問35で選択肢１～４と回答された方にお尋ねします。
あなたのご自宅（借家を含む）は、耐震診断を受けたことがありますか。受けたことがある場合は、診断結果はどう
でしたか。（一つだけ○）

選択肢 無回答

選択肢 無回答

問35で選択肢１と回答された方にお尋ねします。
県及び市町では、昭和56年5月31日以前に建築された（着工を含む）木造住宅の耐震化に向けた補助等を行っていま
す。あなたは次の制度をご存知ですか。（いくつでも○）

選択肢 無回答
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問38（一部変更）　耐震補強工事

1 2 3 4 5

補強工事を
行った

建て替えた
除却（解
体）した

現在検討中
（補強設計
のみ行った
方を含む）

工事を行う
つもりはな
い

回答数 51 2 0 20 40 1

R６ 44.7% 1.8% 0.0% 17.5% 35.1% 0.9%

R５ 39.5% 5.4% - 16.3% 38.0%

R４ 29.5% 12.9% - 8.3% 46.2%

問39（継続）　耐震補強工事の内容

1 2 3

現行の耐震
基準を満た
すように建
物全体を補
強した

建物の一部
のみを補強
した

分からない

回答数 21 25 5 0

R６ 41.2% 49.0% 9.8% 0.0%

R５ 6.5% 71.0% 19.4%

R４ 22.7% 45.5% 13.6%

問40（継続）　耐震補強工事の費用

1 2 3 4 5 6

50万円まで
100万円ま
で

150万円ま
で

200万円ま
で

300万円ま
で

それ以上

回答数 6 7 7 3 6 11 6

R６ 13.0% 15.2% 15.2% 6.5% 13.0% 23.9% 13.0%

R５ 12.5% 8.3% 8.3% 25.0% 25.0% 16.7%

R４ 6.7% 13.3% 26.7% 6.7% 13.3% 20.0%

問41（継続）　耐震補強工事をしない理由

1 2 3 4 5 6

補強設計に
多額な費用
がかかるか
ら

補強工事に
多額な費用
がかかるか
ら

耐震化して
も大地震に
よる被害は
避けられな
いと思うか
ら

当分のあい
だ大地震は
起きないと
思うから

手間がかか
るから

その他

回答数 21 51 19 0 3 3 1

R６ 35.0% 85.0% 31.7% 0.0% 5.0% 5.0% 1.7%

R５ 27.1% 65.7% 28.6% 4.3% 7.1% 10.0%

R４ 33.3% 70.8% 18.1% 1.4% 2.8% 15.3%

問38で選択肢１と回答された方にお尋ねします。
どのような耐震補強工事を行いましたか。 （一つだけ○）

問37で選択肢２と回答された方にお尋ねします。
耐震補強が必要と診断された後、補強工事を行いましたか。（一つだけ○）

選択肢 無回答

選択肢 無回答

問39で選択肢１または２と回答された方にお尋ねします。
耐震補強工事費はいくら位かかりましたか。（一つだけ○）

選択肢 無回答

問38で選択肢４または５と回答された方にお尋ねします。
耐震補強の決心がつかない、耐震補強をしない理由は何ですか。（いくつでも○）

選択肢 無回答
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問42（継続）　耐震補強工事が可能な自己負担額

1 2 3 4 5 6

50万円まで
100万円ま
で

150万円ま
で

200万円ま
で

300万円ま
で

それ以上

回答数 695 379 31 69 33 13 180

R６ 49.6% 27.1% 2.2% 4.9% 2.4% 0.9% 12.9%

R５ 49.4% 25.3% 2.9% 5.5% 3.3% 0.2%

R４ 45.0% 26.3% 3.2% 8.4% 3.4% 1.8%

問43（継続）　1階部分のみの耐震補強や耐震シェルターによる補強の意思

1 2 3

費用が安価
であれば、
建物の一部
だけでも補
強工事を実
施したい

安全性が確
保でき、設
置にかかる
費用が安価
であれば、
耐震シェル
ターの設置
を実施した
い

費用がかか
るのであれ
ば、建物の
一部の補強
工事や耐震
シェルター
設置は実施
しない

回答数 607 311 348 134

R６ 43.4% 22.2% 24.9% 9.6%

R５ 37.0% 27.3% 28.3%

R４ 37.4% 28.2% 28.7%

問37で選択肢１と回答された方、問41で選択肢１または２と回答された方にお尋ねします。
ご自宅の補強工事が必要とされた場合、自己負担がいくら位までなら耐震補強を行いますか。（一つだけ○）

選択肢 無回答

建物の一部のみを耐震補強する、又は耐震シェルター※を設置することで少しでも　安全性が向上するのであれば、
実施したいと思いますか。（一つだけ○）

選択肢 無回答
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